

# 保险过了1小时 自己要赔数万元 爱车脱保“裸奔” 后果很严重

说说身边事  
给您提个醒

本报讯 (记者董小芳 通讯员姜栋)最近家住江东的王先生很是郁闷，自己好心把车子借给朋友开，居然惹上了官司，还要赔数万元。

事情要从今年“五一”小长假说起。王先生的朋友小吴想趁假期带女朋友自驾游，但是自己还没买车，于是便找王先生借，王先生爽快答应。5月1日，小吴一行自驾到象山，吹吹海风吃吃大排档。凌

晨时分，在回来的路上，小吴开车不小心撞伤了人，事故认定小吴全责。

出了事故后，小吴立马打电话给王先生，王先生随即拨打了保险公司电话，不料却客服人员告知，其购买的保险已在5月1日24时到期，而事故发生时是5月2日1时。王先生这下懵了。随后，由于赔偿谈不拢，伤者于6月下旬将小吴和王先生一起告到了江东法院，要求赔偿各项损失20余万元。法院经过审理，判决王先生和小吴在相当于交强险限额范围内赔偿伤者11万元，其余的损失由小吴承担。

如此在交强险脱保期间出事故

引发的纠纷，并不少见。今年年初至今，仅江东法院就审结了6起该类案子。有的是因为交强险到期后忘记续保，有的是因为二手车买来后没有及时续保，有的是因为车子不常使用而没有购买，也有因为交强险和商业险投保时间不一致而遗忘。

法官解释，《机动车交通事故责任强制保险条例》规定，“机动车交通事故责任强制保险合同期间满，投保人应当及时续保”；《最高人民法院关于审理道路交通事故损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》也明文规定，“未依法投保交强险的机动车发生交通事故造成损害，当事人请求投保义务人在交

强险责任限额范围内予以赔偿的，人民法院应予支持。投保义务人和侵权人不是同一人，当事人请求投保义务人和侵权人在交强险责任限额范围内承担连带责任的，人民法院应予支持。”

“在机动车交通事故责任纠纷中，如果车主不是驾驶人，只有在车主存在过错的情况下才需要承担赔偿责任。王先生就是因为交强险合同期满后未及时续保存在过错，所以才要和小吴一起对伤者的损失在相当于交强险限额范围内承担赔偿责任。”法官提醒，广大车主为自己的爱车投保交强险的同时，一定要密切关注保险到期时间，不要因为一时疏忽而损失惨重。



孙老上课生动有趣，很受欢迎，因为他讲述的都是自己经历过的的故事。

近日，85岁的老兵孙梅生老人顶着火辣辣的太阳，骑着电动三轮车，去驻甬某部给战士们讲历史、讲传统，讲“两学一做”的心得体会……

这是孙老近年来日常生活场景之一。这些年来，孙老常常被部队、学校请去讲课，尽管辛苦，却甘之如饴。他觉得自己年龄大了，要给社会留下一点精神方面的东西。

戎马一生数十载，浴血奋战

头不回，骑鲸蹈海誓卫国，尚文习武圆梦还。”孙梅生在他的著作《寒梅梦》封面上写下了这首诗。孙老1950年参军，参加过解放东矶列岛、一江山岛和金马海战，立功受奖数十次。《寒梅梦》一书，记叙了他的革命人生之路，以及他的信仰、理想、追求、实践……

有人说他好“名”，他说：“我就是要高调，让更多的人不忘历史，多些精神追求，重拾理想信念。”

(记者 刘波 文/摄)



4年前的金婚典礼上，孙老也在讲传统。



为了信仰，孙老坚定前行。

# 第三批平行志愿昨开始填报

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员鲍夏超)高考文理科第三批平行志愿填报时间为昨天8时半至今天下午5时半，统一实行网上填报，浙江省教育考试网为我省考生填报志愿的唯一网站。

前天，第三批考生的准确名次号已可查询。同学们可进入浙江省教育考试网(www.zjzs.net)相应系统，凭准考证号等查询自己在该批次的具体排名。

文理科第三批平行志愿，设置A、B、C、D、E 5个院校志愿

(降分征求志愿另增设院校服从志愿)，每所院校均设6个专业志愿和专业服从志愿。此前已经填报结束的文理科第三批提前录取院校，设5个院校传统志愿和院校服从志愿，每所院校设3个专业志愿和专业服从志愿。

考生须先了解平行志愿投档录取的基本规则：根据院校招生计划及投档比例，按考生总分从高到低依次对考生所填报的平行志愿从A到E的顺序逐个检索，一旦出现符合投档条件的院校，即向该院校投档，由院

校决定录取与否以及录取的专业。

考生须仔细查阅省教育考试院编印的2016年普通高校招生计划图书，了解今年该批有哪些院校、专业在我省招生以及有关考生必读。还需阅读院校招生章程，了解具体招生规则，特别要注意了解院校专业投档方式、对单科成绩或身体条件等要求。

考生选择志愿时，除要了解我省招生录取的相关规定及必要的院校信息外，还要结合自己的兴趣、特长、条件和职业取向，对照参考

欲报院校近年来的投档名次号和录取专业平均分，合理定位和排列自己的志愿。

另据悉，现行高考投档后各专业生源往往不平衡，考生若对所报高校各专业都能接受，最好选择“专业服从调剂”，以规避因专业不服从而遭遇退档。按照今年我省录取进程，文理科第三批各轮投档录取将在首轮志愿填报结束后两周内完成。本周末先进行该批提前院校的投档录取，下周进行该批平行志愿的投档录取。

# 57个普通人的画家梦

本报记者 陈青

通讯员 林楠

昨晚，鄞州区汇港美术馆帮助57个来自各行各业的普通人实现了画家梦。在一场名为“一步之遥”的画展中，57名绘画零基础的作者展示了他们学习油画一年多来的艺术成果，用画笔与颜料阐述“艺术就在身边。你我，离艺术家只有一步之遥”的理念。

2015年初，鄞州区文化馆向社会推出了包括油画、古筝、舞蹈、摄影、吉他等“星光”系列公共文化免费培训。首堂油画课在2015年2月13日开课，曾6次获得浙江省青年美术作品展金奖的鄞州区文化馆副馆长龚建军，那天面对的是一群完全没有基础的“菜鸟”学生。在两个月的初级入门课程培训中，他积极地鼓励学员尝试用本能演绎对艺术的理解。

此后，公益培训课程招募了多批学员，学员中有电力部门职工、高级讲师、舞蹈演员、资深文青、商人和海峡彼岸的游子等，一年后，星光油画社就从最

初的5名社员发展到100多名社员，区文化馆又增派青年油画家龚增斌前来教学，原来只有一间的油画教室也增至四间。

“我们办画展的主旨是分享。分享油画的美，也分享画画、追梦的快乐。希望有更多有艺术梦想的普通人能迈出第一步，走向一个美的历程。”星光油画社社长应于波告诉记者，“一步之遥”画展还被列入鄞州区第五届天天文化艺术节的系列活动。

此外，在“一步之遥”画展上，社员捐出7幅油画作品，部分所得款项用于鄞州自闭症儿童的艺术教育。

“很多人心里有对艺术的憧憬，因为各种原因未能实现，成为人生中的遗憾。通过这次画展，相信会有更多的人加入到群众文艺团队中来，画画、弹琴、跳舞什么时候学都不算迟，只要你有一颗热爱生活的心，只要你勇敢地迈出第一步。”鄞州区文化广电新闻出版局局长蔡建泓说，“星光”公益培训已成为一个颇具影响力的鄞州地方文化品牌，为推动鄞州群众文化活动多元化发展发挥着重要作用。

# 以为是“慢性肺炎”不重视 一年后确诊为“肺癌”

本报讯 (记者陈敏 通讯员谢美君)鄞州二院呼吸内科最近收治的两例肺癌病人让科主任王明伟很有触动。一名患者以为只是慢性肺炎，没有引起足够重视，结果一年后病灶明显增大，最终确诊为肺癌；另一名是陈旧性肺结核患者，也意外查出肺癌。专家提醒，对于久治不愈的慢性肺炎、陈旧性肺结核，一定要重视，如果一时大意，很可能酿成严重后果。

王明伟告诉记者，临幊上以慢性肺炎入院，结果却被确诊为肺癌的情况其实并不少见。该院呼吸内科每年会接诊近20个类似病例。王明伟说，肺炎和肺癌的影像有时比较相似，所以那些

症状不明显，治疗后肺部阴影久不消退的“肺炎”患者，一定要引起高度重视，尽早到大医院呼吸科就诊，仔细检查，正规治疗。另外还有一些患者，症状消失后误认为疾病已好，就没有进行更深入的检查或遵医嘱随访，也容易导致病情延误，错失最佳治疗时机。

“有研究表明，结核病患者患肺癌的危险性是一般人群的1.5倍至2.5倍。”王明伟提醒，有慢性基础疾病的患者应该保持警惕，定期到医院体检。一旦出现长期咳嗽，痰中带血丝或咯血、胸痛等症状就要小心。慢性肺炎久治不愈、肺结核治愈后残留瘢痕增大时更要注意，应及时到医院做相关检查。

# “无人机”助力 特大型桥梁养护

本报讯 (王岚 蔡萍 杨云华)记者前天从明州大桥养护单位宁波市市政集团了解到，为克服明州大桥吊杆拉索、拱肋、梁底等人员难以企及部位的巡查难题，市政集团养护分公司新购2台无人机，通过飞行靠近难点部位

位拍摄图片、视频实时传输等新技术手段，加强对桥梁的监控与监测，保障桥梁安全。

明州大桥长约1.3千米，水平高约97米，主桥为中承式双肢钢箱系杆提篮拱桥，用钢量3万余吨。

# 企业降温有妙招 节能环保促生产

本报讯 (记者徐文杰 通讯员谢斌 项荣珍)虽然立秋已过，但气温依旧炎热，持续的高温让工厂车间很闷热。为避暑降温，缓解生产车间员工焦躁的心情，宁波嘉隆工业有限公司特意引进一套绿色环保节能降温系统，实现了节能、环保、舒适三重目标，为员工提供了一个凉爽的工作环境。

昨天下午2时，室外温度已经达到34℃，但走进嘉隆公司的生产车间，凉风习习，迎面扑来一阵清涼。记者看到，在车间的每一扇窗户上，都安装着像蜂巢剖面样的装置。据介绍，这套水帘降温系统通过水

流流动，加上房顶的大风扇和排风机加以抽拉空气，来达到降温保湿的效果，只要室内温度超过30℃，这套降温系统就会自动开启。

嘉隆公司工会主席刘大伟告诉记者，企业今年新引进的水帘降温系统，可使厂房内40℃的温度在10分钟内迅速下降并保持在人体舒适的温度；其次，相比中央空调，它可节省不少电费。

据了解，甬江街道工会在辖区不断推进企业改善一线生产环境，通过技术改善、设备加装、物理降温等多种途径取得了良好的效果，生产环境得到较大改善，大大提高了员工的工作积极性。



水帘降温系统运作后，车间温度保持在30℃左右。

(徐文杰 摄)